cristiana, que la predicacion de esta fé por uno de los tres Apóstoles más distinguidos del divino Salvador, de consuno con la proteccion que en la persona de tan grande Apóstol ha vinculado el Senor en pró del hispano pueblo. Santiago, el apellidado, con su hermano Juan, hijo del trueno por el Salvador mismo; uno de los tres testigos escogidos á causa de su ardiente y desalado amor al Hijo de Dios, para que presenciasen su gloria en el Tabor, y su desolacion en Getsemaní; el primer Apóstol que habia de verter su sangre y dar su vida por el divino Maestro: ese fué el designado para plantar en España el árbol salutífero de la Cruz, evangelizando las regiones septentrionales de la afortunada península.

Acomodado al génio vivo y entusiasta de sus naturales, venía providencialmente destinado el Apóstol que mejor habia de congeniar con ellos. Recuérdale Zaragoza desde que orando él con sus discípulos, una noche en las márgenes del Ebro, se le aparece la Santísima Virgen Maria, que aún disfrutaba de vida mortal, rodeada. cual en otro Tabor, de celeste comitiva, y dejándole una efigie suya sobre una columna de mármol, le manda erigir un templo en aquel mismo sitio: recuérdale Lérida con sus dos capillas, que marcan los altos que á su paso hizo allí Santiago, cuando se le clavó una espina en un pié, y dos ángeles con faroles encendidos acudieron á quitársela: asi los niños de aquella ciudad recorren todos los años las noches del 24 y 25 de Julio con vistosos farolitos las calles del travecto entre ambas capillas; recuérdanle con más ó menos circuntancias las tradiciones de las iglesias de media España; recuérdale en fin Barcelona,

no obstante haber hecho desapare erola salvaje cultura del presente siglo la piedra á que Santiago se subia á predicar, y haberse trocado con la politica del progreso en plaza de la Constitucion (ignórase cual) la histórica plaza de San Jaime, v le recuerda como á su natural Patron áun cuando no lo fuera de España entera, por la tradicion que allise guarda de que al dejar Santiago á España, visitó aquella ciudad, y predicando en ella el primero á Nuestro Señor Jesucristo, plantó en el monte Taber, incluido hoy en su recinto, una cruz, que con el tiempo vino á dar origen á la actual suntuosa catedral basílica.

Desde el cabo de Creus al de Finisterre la conversion del gentilismo fué obra directa de los apostólicos afanes. Con sus discípulos San Atanasio y San Teodoro compartió Santiago las tareas del pontificado católico; y de ahí que la Santa Iglesia de Zaragoza mira á San Atanasio como á su primer Obispo, y á San Teodoro por segundo.

Ninguna otra nacion puede gloriarse de principios tan excelentes de la piedad cristiana, como la nuestra; y sólo así se explica la rapidez con que fué convertida del paganismo al Cristianismo. En tanto que la Francia, la Mauritania, y otros paises mucho más cercanos á la cuna de la Religion, todavia no habian oido siquiera el Nombre augusto de Jesucristo, ya la España toda, escribia Tertuliano, á fines del primer siglo estaba convertida á la fé. ¡Y qué fé tan fervorosa y activa! pues que llegó á los oidos del Apóstol San Pablo, hallándose en Grecia, desde donde escribe á los Romanos, que luego que se desembarace de la comision que le ocupaba de llevar algunas limosnas á los fieles de Jerusalen, emprenderia su viaje para España, á donde deseaba que ellos le condujesen, como que éramos entonces una de las provincias del Imperio Romano. Y segun San Clemente Alejandrino, San Cirilo y San Juan Crisóstomo, y la tradicion más general y autorizada de la comarca de Tarragona, litoral del Mediterráneo y ribera de Ebro, lo ejecutó en efecto, dió muchas instrucciones á este pais, y procuró de acuerdo con el Príncipe de los Apóstoles evangelizar el mediodía de España con la mision de los conocidos varones apostólicos.

Incomparable beneficio fué ciertamente el de habernos traido el grande Apóstol la luz del Evangelio: toda otra luz son tinieblas 'y sombras de muerte; en ellas estaban sentados los pueblos antes que aquella hermosa luz los alumbrara: á ellas vuelven irremisiblemente si su eclipse consienten, por más que se enciendan y agiten todas las tituladas antorchas del saber [humano. Santiago fué el primero en difundir por Epaña esa bienhechora claridad, que por entre las lobregueces del racionalismo, y de los escollos del naturalismo, todavia nos deja ver con distincion los objetos, y salva del precipicio nuestros pasos. Y nótese bien: la luz de la fé que nos dejó Santiago es luz de primera intensídad: no se ha apagado en 18 siglos; porque si se debilitó un tiempo con el arrianismo. Dios, mediante el brazo de Santiago, suscitó á un Recaredo, que con sus fleros godos y sus altivos españoles abrazó denodadamente el Catolicismo, y la luz evangélica volvió á lucir con sus primitivos fulgores; si pareció hundirse y cuasi apagarse en el mar de sangre que hizo de

España la morisma, los reyes católicos Don Fernando y Dona Isabel, precedidos del blanco estandarte del Apóstol Santiago, sepultaron la media luna bajo los muros de Granada, para que no volviera á levantarse sobre los horizontes de España, y el sol católico con el sol de la naturaleza alumbraron, sin ponerse, los dominios de esta nacion tan grande como generosa, y siempre católica; y si al entrar la edad moderna, la hidra de la heregía asomó sobre las almenas del baluarte católico español sus cien abominables cabezas, levantado el corazon de los Felipes por la mano é inspiracion del grande Apóstol á la altura de su mision de reyes católicos. pues reyes eran de las tierras conquistadas por Santiago, desbaratadas cayeron rodando las maniobras de la heregía de tal modo, que cuando han querido en nuestros dias retoñar bajo la proteccion de la masonería dominante, han dado al mundo el risible espectáculo de una incurable impotencia. Así es como lo pasado nos responde de lo presente y de lo futuro en lo tocante á la incolumidad de la fé católica en España, cualesquiera que sean las maniobras que contra ella se urdan, y ora vengan de la izquierda, ora del centro, ó quier de la misma derecha; y así es como con tanta entereza como verdad cantan nuestros coros:

la fé de España no morirá.

Por donde se vé claramente que el patronato del impertérrito Apóstol Hijo del Zebedeo, no quedó limitado á la iluminacion de nuestras almas con las benéficas claridades de la fé. Su belicoso brazo ha sido la salud de España en los más apurados trances; el talisman para realizar prodigios en las mas árduas empresas, el brazo de la victoria en las más desesperadas batallas.

> Tu, bella cum nos cingerent, Es visus ipso in prælio Equoque ct ense acerrimus Mauros furentes sternere.

La crítica más severa y recelosa ha tenido en esta parte que rendir párias á la imponente crudeza de los hechos, y reconocer á una con la acendrada piedad de los fieles la propiedad de las imágenes del señor Santiago en trage guerrero y militar, montado á caballo, blandiendo espada, y tremolando estandarte; con lo cual en justo reconocimiento de la poderosa influencia con que el Santo Apóstol proteje nuestras armas, se representa á la contemplacion aun más pacifica aquel valor sobrenatural y divino con que ha dado muchas veces aliento á nuestros ejércitos, facilitándoles algunas victorias tenidas por humanamente imposibles. ¡Ah! nuestros ejércitos.... harto sabian con cuanta confianza daban, en su ardiente catolicismo de mejores tiempos, el grito de ¡¡¡Santiago y cierra España!!!

En prenda de su ardiente amor á los españoles, y de la valiosa y constante asistencia con que se proponia favorecerlos, quiso nuestro glorioso Padre en la fé que entre ellos descansasen sus preciosos restos mortales, no obstante haber volado mediante el martirio su alma al cielo desde Jerusalen, donde le lleváran de regreso de España los asuntos de la Iglesia, que consultó con San Pedro y la Santísima Vírgen. Allá acudieron presurosos sus discípulos los Santos Obispos Atanasio y Teodoro, y por inspiracion de Dios y consejo de Nuestra Señora, los trasladaron á tierra de Galicia, custo-

diándolos luego con asistencia de otros preclaros apostólicos varones, como Basilio, Crisógono, Agatodoro y Elpidio, en honorífico monumento, que al través de mil vicisitudes y contratiempos de borrascosos siglos, vino á ser el fundamento sobre el que se erigió la Iglesia Compostelana, una de las más insignes de toda la cristiandad, y centro de peregrinacion universal, tan privilegiado por razon del famoso sepulcro de nuestro ínclito Apóstol, como Jerusalen por razon del santo sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo, como la misma Roma por cobijar bajo sus maravillosas basílicas los sagrados restos de San Pedro y San Pablo. De ahí la inestimable prerogativa del año Santo de Jubileo otorgado siglos há por los Romanos Pontífices á la Santa Iglesia Compostelana, en un todo igual á los de Roma, cada vez que cae en domingo la fiesta del Apóstol Santiago.

Mas, por cuanto sólo el éco de la tradicion, muy bastante por otra parte en buena filosofía cristiana para la certeza de nuestras creencias, acreditaba y daba fe del sagrado depósito del cuerpo del escelso Apóstol, sin que fuese dable fijar determinadamente el sitio preciso de su asiento; y la época de observacion de investigacion y análisis en que vivimos, no deja de llevar consigo ciertas exigencias no siempre desatendibles, Dios Nuestró Señor, cuva gloria resplandece en sus Santos, como la luz del sol en terso espejo, y no permite mucho tiempo sin imponerlas saludable término las perplejidades de la duda ocasionadas á la incredulidad, infundió sus luces y su valor preparándole corona de brillante éxito al Emmo, señor Cardenal Payá y Rico

actual dignísimo Arzobispo de Compostela, para que salvando mil contrariedades de hombres y de cosas, repitiese á la luz de la descontentadiza crítica de nuestros dias el consolador religioso fenómeno de la invencion ó hallazgo de los cuerpos del santo Patron de las Españas. y de sus fieles discípulos Atanasio y Teodoro.

(Concluirá.)

SECCION PIADOSA

LA EPIFANÍA DEL SEÑOR

Nunca la Divina Misericordia brilla más esplendente y se presenta más consoladora á los ojos del hombre, que cuando se manifiesta en los misterios augustos de la vida, más divina que humana, del Hijo de Dios; y nunca la humana ingratitud aparece más odiosa á los ojos del hombre tambien, que cuando éste, desconociendo aquellas divinas bondades y precipitándose, en su ceguera voluntaria, de abismo en abismo, se aparta de Aquél que, con su Doctrina y milagros, acreditó ser el único Camino que debe seguir todo hombre que viene á este mundo, la Verdad suma ante cuyos luminosos rayos desaparecen las tinieblas de nuestra ignorancia, y la Vida eterna que congrega y anima las dispersas cenizas de los que murieron en el ósculo del Señor, para galardonarles con vida gloriosa que nunca ha de acabar.

Estas reflexiones nos ha sugerido el Evangelio que canta la Iglesia en la festividad que nos ocupa; y como quiera que él por sí mismo constituya prueba evidente de los asertos que dejamos formu-

lados, vamos á consignarlo íntegro. (c) Ministerio de Cultura 2005

«Pues cuando hubo nacido Jesús en Bethlehem de Judá, en tiempo de Herodes el Rey, he aquí que unos Magos vinieron del Oriente á Jerusalem, diciendo: ¿Dónde está el Rey de los Judíos que ha nacido? porque vimos su estrella en el Oriente, y venimos á adorarle. Y el Rey Herodes cuando lo oyó se turbó, y toda Jerusalem con él. Convocando, pues, todos los Príncipes de los Sacerdotes y los Escribas del pueblo, les preguntaba dónde habia de nacer el Cristo; y ellos le contestaron: en Bethlehem de Judá; porque así está escrito por el profeta: Y tú, Bethlehem, tierra de Judá, no eres la menor entre las principales de Judá; porque de tí saldrá el Caudillo, que gobernará á mi pueblo de Israel. Entonces Herodes, llamando secretamente á los Magos, se informó de ellos cuidadosamente del tiempo en que les apareció la estrella; y encaminándolos á Bethlehem les dijo: Id, é informaos bien del Niño, y cuando le hubiéreis hallado, hacédmelo saber, para que yo tambien vaya á adorarle. Luego que esto overon del Rey, los Magos se fueron; y he aquí la estrella que habian visto en el Oriente, iba delante de ellos, hasta que llegando se paró sobre donde estaba el Niño; regocijándose grandemente al verla reaparecer. Entrando, pues, en la casa, hallaron al Niño con María su Madre; al que postrados adoraron, ofreciéndole ricos dones de oro, incienso y mirra. Y habida respuesta en sueños, que no volviesen á Herodes, regresaron á su tierra por otro camino.»

Verdaderamente, dice á este propósito un Santo Padre, todos los elementos dieron testimonio de que al mundo habia venido su Autor: pues para hablar de

ellos como se habla entre los hombres. los cielos conocieron que aquel Infante de Belen era Dios, puesto que al punto enviaron su estrella; el mar lo conoció, pues de otro modo no se hubiera prestado á que andase sobre su superficie; la tierra dió señales de conocerle en sus estremecimientos cuando Aquél murió; y el sol que ocultara los rayos de su luz, lo conoció tambien; las peñas lo conocieron, porque al tiempo de morir el Señor se quebraron. y el infierno, por último demostró conocerle, al devolver los muertos que en su seno retenía. Y sinembargo, á este Señor á quien, en su tránsito por el desierto de este mundo, conocieron y prestaron humilde vasallaje, los cielos y el infierno, la tierra y el mar, el sol y las estrellas, á este Señor decimos, todavía desconocen los corazones de los pérfidos judíos, y más duros que las peñas, no quieren, como éstas, ablandarse y abrirse á saludable penitencia.

CRÓNICA GENERAL

Se asegura que Su Santidad va á dirigir al Emmo. Cardenal Parrochi una carta sobre el divorcio, la cual reprobará el dictámen presentado á este propósito por la Comision correspondiente de la Cámara italiana.

La Sagrada Congregacion del Índice ha condenado las obras del Sr. Sovarese, jefe de una secta en Roma.

Para conmemorar la aparicion de las sagradas reliquias del Apóstol Santiago, se celebrará en la ciudad de Santiago de Compostela una solemne funcion religiosa, á la cual estarán invitados todos los Prelados de España.

El 7 de Noviembre falleció en Guayaquil el virtuoso P. Luciano Navarro, de la Compañia de Jesús, dejando muy edificados á todos los que presenciaron su muerte, que fué eco fiel de la humildad, abnegacion é inocencia de vida en que siempre se habia distinguido.—R. I. P.

El Ilmo. Sr. Obispo de Vich, en su notable pastoral que con motivo del Adviento ha dirigido recientemente á sus diocesanos, condena la lectura del impío discurso del Sr. Moravta.

En breve se procederá já la construccion de una iglesia parroquial en el pueblo de Navia (Oviedo) con el legado que, para dicho objeto, dejó el virtuoso párroco D. Juan Trueba y Cano

Una familia de Barcelona que estaba afiliada desde hace mucho tiempo á una secta protestante, ha abjurado en estos dias sus errores é ingresado en el seno de la Iglesia.

Terminadas ya las obras del nuevo y magnífico colegio-convento que, para las Religiosas de la Divina Pastora, se acaba de construir en Sabadell, en breve se inaugurará, y se enseñarán los conocimientos exigidos por el más esmerado sistema de educacion científica y religiosa á las jóvenes que á él concurran.

A instancias del Sr. Gobernador eclesiástico de Tudela, han acordado los comerciantes de esta ciudad no abrir sus establecimientos los domingos y dias festivos.

¿Cuándo podremos decir otro tanto de los comerciantes de aquí? El Ayuntamiento de Barcelona ha mandado distribuir entre las familias más necesitadas de la ciudad treinta mil panes.

A instancias del Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca se van á trasladar á la Iglesia Catedral de aquella cludad los restos mortales del célebre compositor salmantino Sr. Boyagüe, maestro de capilla que fué de la misma.

Se ha restaurado con mucho gusto y esmero el adorno exterior de la puerta de los claustros de la Iglesia Catedral [de Barcelona.

Los monjes de Montserrat tratan de construir una torre observatorio astronómico provisto de excelentes aparatos.

En el Hospicio de Ciudad-Real ha muerto el 28 de Noviembre, á los veintitres años de edad, la asistenta ó sea segunda Presidenta de las Hijas de María, establecida en aquella escuela, con tales ejemplos de virtud que la superiora y demás dignatarias de la Asociacion les ha parecido conveniente mandar á todos los Obradores y escuelas donde están establecidas las Hijas de María una hoja impresa encomiando sus heróicas virtudes. Esto prueba una vez más el mucho bien que hace en las casas dirigidas por las Hijas de la Caridad la Asociacion de Hijas de María, que convierte á estas criaturas desgraciadas en almas puras y felices, que son las delicias de Dios.

El Obispo jacobita de Djezirch, con cuatro sacerdotes de este rito y unas treinta familias, han abjurado la herejía que profesaban é ingresado en el seno de la

Iglesia; siendo de esperar que, merced al celo que por extender el reinado de Jesucristo desplegan los misioneros residentes en aquellas apartadas regiones. secunden este movimiento muchas más familias jacobitas.

Una circular del ministro de la Guerra en Francia, suprime de una plumada los capellanes de los hospitales militares. Esta medida, que es una injusticia
que clama al cielo, constituye tambien
un atentado contra la libertad de conciencia de que tanto blasonan los revolucionarios, porque privan al soldado
moribundo de recurrir á los auxilios de
la religion que profesa libremente en la
hora de la muerte.

El jefe de los correos de Baltimore ha puesto una oficina especial de correos para el servicio de los Padres del Concilio que se está celebrando en aquella capital.

El Consejo municipal de aquella ciudad ha tenido tambien la deferencia de poner césped en las calles alrededor de los edificios donde se celebran las reuniones del Concilio, para que el ruido incesante de los carruajes que por aquellas calles transitan no pueda perturbar ni molestar á los miembros del Concilio.

El príncipe Loewenstein ha donado 200.000 francos para subvenir á los gastos que origine la instalación de una Universidad católica en Salzburgo (Austria.)

En un discurso pronunciado recientemente en la capital de Rusia, con motivo de la apertura de las aulas, por el profesor Lamanskí, impetró éste del Gobierno ruso su valioso apoyo en pro del clero cismático, el cual, dijo, «pierde cada dia más terreno enfrente del clero católico.»

Esta confesion hecha por un enemigo, es la prueba más contundente de los progresos que hace el Catolicismo en la cismática Rusia.

Dos sacerdotes italianos están organizando una devota peregrinacion á la tumba del Pontífice San Gregorio VII para el dia 25 de Mayo, que se celebrará el centenario de su glorioso tránsito.

Son desconsoladoras cada vez más las noticias que se reciben de las misiones de China.

Sólo en una comarca de Kweitehn han sido incendiadas cincuenta estaciones de misioneros, destruidas todas las iglesias y saqueados los colegios de huérfanos.

La situacion de los cristianos en el Celeste Imperio no puede ser más aflictiva, á consecuencia de las horrorosas persecuciones de que son objeto por parte del populacho, alentado por las mismas autoridades chinas.

Quiera Dios que cesen estas persecuciones.

En Francia continúa la persecucion contra la iglesia de Dios.

El Consejo municipal de París ha expulsado ahora á las Hermanas de la Caridad de los hospitales de niños. Las Hermanas hacian bautizar á los niños que no habian recibido este Sacramento; pero el Gobierno quiso corregir esto que llama abuso, y mandó que sólo fueran bautizados aquellos niños cuyas madres pidieran que les fuera administrado este

Sacramento; pero sucede que es rarísimo caso encontrar una madre que no quiera que su hijo sea bautizado, por lo cual el cálculo de la impiedad de que muchos niños quedaran sin Bautismo ha salido fallido, y de aquí la resolucion del Consejo municipal de expulsar á las Hermanas de los hospitales.

CRÓNICA LOCAL

Como regalo de Año nuevo, para uso diario y de provecho cotidiano tambien, á la vez que eterno, ofrecemos á nuestros amadísimos lectores la siguiente:

ORACION

APROBADA POR LEON XIII Y ENRIQUECIDA CON 300 DIAS DE INDULGENCIA POR CADA VET QUE SE RECE, QUE EL CARDENAL VICARIO DE SU SANTIDAD HA DADO Á CONOCER Á L S FIELES.

María, Vírgen Inmaculada, Madre de Dios y Madre nuestra, mira los ataques que de todas partes dirigen el demonio y el mundo á la fé católica: en la que, para lograr la eterna gloria, quiero, por gracia de Dios, vivir y morir.

Auxilio de los cristianos, renueva para salvar á tus hijos las antiguas victorias. A tí confían el firme propósito de no pertenecer jamás á las sociedades de heréticos ni de sectarios. Presenta, Santísima Señora, nuestros propósitos á tu divino Hijo, y alcánzanos las gracias necesarias para perseverar hasta el fin.

Consuela á la Cabeza visible de la Iglesia, sosten al Episcopado católico, protege al Clero y al pueblo que te telaman Reina; y con el poder de tus súplicas acerca el dia en que todas las gentes se congreguen alrededor del Pastor Supremo. Amen.

El Exemo, é Ilmo, señor Obispo de esta diócesis no teniendo lugar para responder por sí mismo á las Corporaciones y particulares que, con motivo de Páscuas y de sus dias, le han felicitado, nos encarga hagamos público su agradecimiento por las atenciones recibidas, y sus votos para que los felicitantes disfruten con su bendicion satisfactorio fin de Páscuas y próspero Año nuevo.

Las Cuarenta Horas que el Apostolado de la Oracion consagra al Señor como primicias del año, continúan en Santa María; estando encargados del sermon el Pbro. señor Vanrell, esta noche. y el Rdo. señor Ecónomo de San Luis, en la de mañana.

El Colegio del Niño Jesús celebró el juéves último, la fiesta de su Santo Titular, asistiendo los profesores y alumnos á una Misa que se celebró en Santa Eulalia, y en la que comulgaron todos aquellos cuya edad se lo permitía.

En el altar, convenientemente adornado, se echaba de ver, rodeada de luces
y de flores, una hermosa imágen del Niño Jesús. Durante el acto, al que asistieron varias familias de alumnos de dicho Colegio, se cantaron motetes al armonium, y el jóven sacerdote D. Ambrosio Carabó, que fué celebrante, pronunció una elocuente y conmovedora
plática, para mejor disponer los corazones de los que en breve iban á unirse,
por medio de la Sagrada Comunion, con
su Dios y Señor.

Una mala inteligencia nos hizo decir, ocho dias ha, que el Rvdo. D. José Pons era director espiritual de la Escuela Dominical, cuando realmente el Rvdo. senor D. Roque Coll, Ecónomo de Santa María, es el sacerdote que ejerce este cargo en la actualidad, siendo, como es dicha obra fundada por el Apostolado de la Oracion.

El error partió de haber confundido el indicado cargo con el de igual clase que el citado D. José Pons ejerce en la Asociacion de Obreras de San José, de la que es agena la Escuela Dominical.

Casi tocan ya á su termino las obras de reparacion de la iglesia de San José, y, Dios mediante, muy en breve tendremos completamente restaurado aquel templo, que dos años atrás amenazaba desplomarse, y que la caridad inagotable del Prelado, admirablemente secundado por el Clero de la Diocesis y fieles todos de Menorca, y aun de fuera de ella, han salvado de inevitable ruina. La lista de donativos que hoy publicamos, con la suma total de lo hasta hoy recaudado, demuestra, que no en vano se acude á los devotos del gran Patriarca en demanda de socorro para él: y es al mismo tiempo garantía de que no abandonarán en lo sucesivo una obra con tanta fé como buen resultado emprendida.

La Córte Eucarística tendrá mañana á las once y media, y en el local que ocupa la Escuela del Sagrado Corazon de Jesús, una de las juntas generales que anualmente celebra. Dirigirá la palabra á los asociados, el Rvdo. Sr. D. Francisco Cardona y Orfila, Licdo, en Sagrada Teología y Derecho Canónico.

Nuestro apreciable colega El Vigia Católico, de Ciudadela, ha emprendido una verdadera cruzada contra los profa-

nadores de los dias festivos. Estas, de hoy en adelante serán cual se debe santificadas, al ménos por las 485 señoras que en una exposicion que han presentado al Excmo. é Ilmo. señor Obispo, se comprometen á observarlas y á procurar que las observen todos aquellos que de ellas dependan ó sobre quienes tengan alguna influencia.

Felicitamos, pues, á nuestro hermano en la prensa, por los buenos resultados que su valiente y decidida campaña, en asunto tan trascendental, va dando y en lo sucesivo está destinada á dar.

La Asociacion de la Purísima y de San Luis Gonzaga, establecida en Ciudadela, celebró el domingo último, en honor de su excelsa Patrona, y en el salon de actos académicos del Seminario conciliar, una reunion extraordinaria, en la que, además de varias composiciones que distintos asociados leyeron ó cantaron, el Tonsurado Sr. Vila leyó un notable discurso cuya tésis fué: La Religion no impide, antes bien promueve y fomenta el dessarrollo de las ciencias, artes y literatura.

El acto fué presidido por el M. I. Senor Arcediano.

El número i del año séptimo de la cada vez más importante Revista titula-da El Sentido Católico en las ciencias médicas, que se publica en Barcelona, contiene las materias que indica el siguiente.

SUMARIO:

Parte especulativa.—Año nuevo por la Redacción.—Sección doctrinal: Resoluciones de la Sagrada Congregación del Indice acerca del duelo.— Parte Prati-

ca.— Mecicina.— Clínica médica á cargo del catedrático de dicha asignatura en esta Universidad, el Dr. D. Nicolas Homs y Pascuets. Hipertrofia con lesiones valvulares del corazon. Alumno observador don Guillermo Roca y Arrom.
—Farmacia: Apuntes de Historia natural farmacéutica y de Farmacologia natural, por el Dr. D. Frutuoso Plans y Pujol, catedrático de la Facultad de Farmacia. El Almizclero de los pirineos. El Agarico venenoso.— Formulario: Pomada contra los sabañones abiertos. Jarabe de pepsina.—Boletin.—Crónica.—Anúncios.

Hé aquí el movimiento habido en el pasado año de 1884, en las parroquias que á continuacion se espresan:

que a continuación se esp	Mat.	Bau.	Def.
Santa María	32	126	122
Cármen	33	r 36	95
San Francisco	17	89	58
Castrense	2	26	2
Artillería, Marina é In-			
fantería	4	22	7
San Luis	ΙI	48	32
San Clemente	- 4	20	9
Alayor	30	138	82
Parroquia de la Catedral	34	147	91
San Francisco en Ciu-			
dadela	28	93	72
En San Cristóbal	3	44.	24

De los anteriores datos resulta: en Mahon, una diferencia en más de 115; en San Luis de 16; en San Clemente de 11; en Alayor de 56, en Ciudadela de 77 y en San Cristóbal de 20.

Suscricion mensual á favor de las obras de la iglesia de San José.

Pts. Cents.

一日,此5个年间至2月2日日日	Pts.	cents.
Cuota de los suscritores con-	9/-1	
tinuados en Noviembre	200	55'80

Suscricion para atender á los gastos de reparacion de la iglesia de San José.

	Pts.	Cents.
Suma anterior.	759	2'60
Suscricion mensual correspon-		
diente á Diciembre		55'80
Coros		66'00
Una señora devota del Santo		
(segunda vez)		000
Una devota de San José	g .	1'00
Otra idem		2'00
Una señora, en accion de gra-		
cias		8'00
Varias devotas pobres	HARE	2'30
Reverendo Sr. D. Pedro An-		
glada, Ecónomo de S. Fran-	· ob	adst
cisco (tercera vez)	al serve	6,00
Aguinaldo de varios niños á		
San José	100	4'00
Unas devotas de San José	r el	5'00
	779	2'70

Continúa abierta la suscricion.

FUNCIONES RELIGIOSAS

Parroquia de Santa María: Continúa el piadoso ejercicio de Cuarenta Horas que el Apostolado de la Oracion dedica á Jesús Sacramentado; predicando esta noche el Rdo. D. Lorenzo Vanrell, pbro.

Mañana domingo, en la Misa mayor, ocupará la Sagrada Cátedra el Licencia-do D. Roque Coll, pbro., Ecónomo de la misma Parroquia.

A las dos y media de la tarde se cantarán Vísperas, á las que seguirán el rezo de Completas, y del Santo Rosario, despues Trisagio y Sermon á cargo del remedo D. Juan Barber, Ecónomo de San Luis; dándose fin á las Cuarenta Horas on la procesion, bendicion y reserva del Santísimo.

Las Hijas de María practicarán en dicha iglesia, y en el citado dia, su ejercicio mensual prevenido por los Estatutos de la mencionada Congregacion y á esta efecto se celebrará á las siete una Misa de Comunion, á la que seguirán los piadosos actos de costumbre.

Parroquia de Nuestra Señora del Cármen y de san Francisco: La Misa mayor será á las diez, predicando los respectivos Párrocos.

A las dos y media de la tarde serán cantadas Vísperas y rezado el Santo Rosario.

Lúnes al anochecer, se cantarán en San Francisco solemnes Completas, por celebrarse el dia siguiente la fiesta de la adoración de los Santos Reyes.

Mártes, dia de la Epifanía del Señor. En las Parroquias de esta ciudad la Misa mayor será cantada con toda solemnidad, predicando en Santa María el Rvdo. don Antonio Pons. pbro., en el Cármen el propio Rdo. señor Cura-Ecónomo y en San Francisco el Lic. D. Francisco Cardona, pbro. Al fin de la Misa, habrá en el Cármen adoracion del Niño Jesús, con canto de Villancicos.

Las Visperas tambien serán solemnes y empezarán á las tres de la tarde; estando expuesto el Señor en el Cármen.

En la parroquial de Santa María, con motivo de ganarse la Indulgencia plenaria, que la Santidad de Leon XIII se ha dignado conceder, para celebrar la autenticidad de las sagradas reliquias del apóstol Santiago y de sus dos discípulos, estarán expuestas las reliquias de los Santos; debiendo advertir á los fieles, que la Visita á esta iglesia, para lucrar la indicada Indulgencia, debe hacerse el dia de los Santos Reyes, como lo tiene dispuesto nuestro venerable Prelado diocesano.

Fábregues y Orfila, impresores.--Mahon.